《信息技术应用》复习题A

一、单选题
第一代计算机采用的电子逻辑元件是(  )



晶体管 



电子管  



集成电路 



超大规模集成电路



计算机最早的应用领域是(  ) 。



办公自动化   



人工智能 



自动控制



数值计算



如果按字长来划分，微型机可分为8位机、16位机、32位机、64位机等。所谓32位机是指该计算机所用的CPU（   ）



同时能处理32位二进制数



具有32位的寄存器　　



只能处理32位二进制定点数



有32个寄存器



能进行算术运算和逻辑运算的部件称为运算器，也称算术逻辑单元，其英文表示为______。


ADD 

INC 


CPU   


ALU


在计算机硬件系统中，负责向其它各部件发出信号，以确保其它部件能正常有序地运行的部件是______。


控制器  


运算器   


存储器    


输入/输出设备

1MB等于（   ）


1000字节


1024字节


1000*1000字节


1024*1024字节

外存储器中的信息，必须首先调入(  ) ，然后才能供CPU使用。


控制器 


ROM      


RAM     


运算器



“Cache”是指(  ) 。


介于CPU与内存之间的一种高速存取数据的芯片


高速存储器


光存储器


 移动硬盘


显示器规格中的1024х768，表示显示器的（   ）。


分辨率     


灰色     


颜色     


屏幕大小


二进制数1110111.11转换成十进制数是（   ）


119.375


119.75


119.125


119.3


如果程序工作不正常，并且试图关闭该程序时，没有任何响应，这是有可能要利用“结束任务”使其结束任务。同时按(  )键一次，可以显示"任务管理器"对话框。 

Ctrl+Shift+Del

Alt+Shift+Del

Alt+Shift+Enter

Ctrl+Alt+Del

在声音的数字化过程中，采样频率越高，声音的 (   )越好。 

保真度 

失真度 

噪音 

精度 

数据库系统的核心是(   )。

数据库   

数据库管理系统   

数据库管理员   

数据库应用系统

在关系模型中，把数据看成一个二维表，每一个二维表称为一个(   )。

数据表 

模型 

关系

表

域名服务器上存放着Internet主机的（   ）

域名和路由器对照表

IP地址和路由器的对照表              

域名列表

域名和IP地址的对照表

二、填空题

计算机由五大部件组成，它们是　　　　    、控制器、　　　　    、输入设备和输出设备。
内存储器包括________和ROM两种。（填写英文简写）
存储容量一般以字节为基本单位来计算，1B表示______位二进制位。
在数制系统中，十进制的基数是_______，数524中5的位权是__________。
结构化程序设计所规定的三种基本结构是　　　　　    、　　　　　    、__　　　　   。
Internet的通信协议标准是_______________ 。
三、判断题

多道程序同时进入一个计算机系统的主存并启动进行计算，宏观上看是并行的，微观上是轮流占用CPU的。

相同位数的数，在二进制表达中代表的数一定比在十进制中表达的数小。 
C++,JAVA都是面向对象的编程语言，是高级语言程序，而C语言做底层编程，是低级语言程序。
字节是计算机中常用的数据单位之一，它的英文名字是byte。  

计算机能直接执行高级语言源程序。   
计算机掉电后，ROM中的信息会丢失。（×）   
B类网络比C类网络能够容纳的主机数量比较多。
T

字长是指计算机能同时处理的二进制信息的位数。
T

快捷方式文件不是原始文件的副本。
T 
算法的时间复杂度与空间复杂度是相关的。
FALSE

正确写T，错误写F,回答填到下面的横线上：

1-5:________________

6-10：____________

操作题

(1)Word操作

结合如下要求，编辑word-1.docx素材文件，得到样张word-1.jpg所示效果。

1、将文章的标题设置为艺术字，字体宋体，小初字号，加粗；设置“文字效果”为一种映像的效果；艺术字居中，上下型环绕方式。

2、为文章的第二段和第四段添加自定义“图片”型的项目符号，如样张所示。

3、为文章第三段添加带阴影的边框，并添加浅黄色底纹，如样张所示。

4、将文章中的图表中的文字设置为水平垂直居中；添加蓝色双线外框线，如样张所示。

5、用公式计算每位同学的总分。
(2)Excel操作

结合如下要求，编辑excel-1.docx素材文件，得到样张excel-1.jpg所示效果。

1、利用公式和函数求总分和平均值（平均值保留1位小数）。（3分）

2、利用if函数计算“总评”成绩，总分高于平均分5%者为“优秀”。（3分）

3、根据姓名、数学、外语、计算机、总分5列数据绘制二维簇状柱形图。（2分）

4、设置图表标题为“学生成绩表”，分类轴标题为“姓名”，格式如样张所示。（2分）

5、按样张所示给表格添加边框线。（2分）
(3)PPT制作

结合如下要求，编辑ppt-1.ppt素材文件。

1、设置第一张幻灯片标题“山东农业大学”以百叶窗动画效果出现。

2、在最后一张空白的幻灯片上画两个黄色笑脸并组合。

3、给所有幻灯片的右下角插入当前日期，日期格式任选。

4、给第一张幻灯片添加背景样式纹理填充为“绿色大理石”纹理

五、简答题
举出网络高层应用中最基本的几种应用，并准确说明这些应用所涉及协议的中文名称或英文缩写。（6分）
简述数据库中表与查询的区别。
根据流程图回答如下问题。
[image: image2.png][T r—




[image: image1.png]Fif

i n B9E

avgmavg+ 3 i T

i1

ave=ave/n





读流程图说明该流程图所描述的算法功能是什么？
在图中标注条目中说明流程图中该处所对应的功能是什么。
《信息技术应用》复习题B

一、单选题



计算机最早的应用领域是(  ) 。



办公自动化   



人工智能 



自动控制



数值计算



下面有关计算机的叙述中,正确的是（   ）


计算机的主机只包括CPU   


计算机程序必须装载到内存中才能执行


计算机必须具有硬盘才能工作  


计算机键盘上字母键的排列方式是随机的



计算机的主存储器包括(   )。


RAM    


ROM   


Cache   


以上全是


与十六进制数BB等值的十进制数是（   ）


187


188


185


186


十进制数513的BCD码是( )。


10100010011


11100110001


1101110101


1101010111


汉字的字形信息是以点阵的形式表示的。若一个汉字的字形信息采用24*24的点阵表示，则存放1000个这样的汉字需要______KB的空间。

562.5

576

576.5

562

波特率表示（   ）

位/秒 

字节/秒  

千位/秒  

千字节/秒

剪贴板的作用是  (  )。



 临时存放应用程序剪贴或复制的信息



 作为资源管理器管理的工作区



 作为并发程序的信息存贮区



 在使用DOS时划给的临时区域



Windows中，下列关于“关闭窗口”的叙述，错误的是(  ) 。

用控制菜单中的“关闭”命令可关闭窗口 

关闭应用程序窗口，将导致其对应的应用程序运行结束 

关闭应用程序窗口，则任务栏上其对应的任务按钮将从凹变凸 

按Alt+F4键，可关闭应用程序窗口 
以下（   ）统一资源定位器的写法是正确。

http://www.mcp.com\que\que.html 

http//ww.mcp.com\que\que.html

http://www.mcp.com/que/que.html

http//ww.mcp.com/que/que.html

Windows中，下列不能进行文件夹重命名操作的是  (  )。

用“资源管理器”“文件”下拉菜单中的“重命名”命令 

选定文件后再单击文件名一次 

鼠标右键单击文件，在弹出的快捷菜单中选择“重命名”命令 

选择文件后再按F4 
数字音频采样和量化过程所用的主要硬件是 (   ) 。

数字编码器

数字解码器

模拟到数字的转换器(A／D转换器)

数字到模拟的转换器(D／A转换器)
关于多媒体技术，下列叙述不正确的是______。  

多媒体技术的集成性是指将不同的媒体信息合理、协调地结合在一起，形成一个完整的整体

多媒体技术使计算机具有综合处理声音、文字、图像和视频的能力

多媒体技术的核心是人工智能

多媒体技术以形象丰富的声、文、图信息和方便的交互性，极大地改善了人机界面，改变了使用计算机的方式
以下叙述中正确的是( )。

C语言的源程序不必通过编译就可以直接运行

C语言中的每条可执行语句最终都将被转换成二进制的机器指令

C源程序经编译形成的二进制代码可以直接运行

C语言中的函数不可以单独进行编译

下列关于算法的叙述不正确的是：

A.算法是解决问题的有序步骤

B.算法具有确定性、可行性、有穷性等基本特征

C.常见的算法描述方法有自然语言、图示法、伪代码法等

D. 一个问题的算法只有一种
二、填空题
计算机主机包括　　　　　    和内存。
在数制系统中，八进制的基数是_______，数3027中3的位权是________。
若有一IP地址为202.194.133.1，则其子网掩码的二进制位总长度是_______位。将其与IP地址进行二进制的逻辑与操作，得到的便是　　　　　　　　。
TCP/IP协议分层中共分为_________层。（填写数字）
算法的特征包括_　　　　性、_　　　　可行性、输入、输出、_　　　　性。
__　　　　　  和解释程序是常见的两类程序设计语言处理程序。 
三、判断题
RAM中的信息在计算机断电后会全部丢失。    
操作系统的功能之一是提高计算机处理器的运行速度。   
外存中的数据可以直接进入CPU被处理。 
通常硬盘安装在主机箱内，因此它属于主存储器。   
十六位字长的计算机是指能计算最大为16位十进制数据的计算机。 
只要运算器具有加法和移位功能，再增加一些控制逻辑，计算机就能完成各种算术运算。
计算机中的字符，一般采用 ASCII 编码方案。若已知【H】的 ASCII 码值为 48H， 则可推断出【J】的 ASCII 码值为 50H。 
C++,JAVA都是面向对象的编程语言，是高级语言程序，而C语言做底层编程，是低级语言程序。
B类网络比C类网络能够容纳的主机数量比较多。


10、算法的时间复杂度与空间复杂度是相关的。



正确写T，错误写F,回答填到下面的横线上：

1-5:_________________

6-10：_____________________

四、操作题

(1)Word操作：

结合如下要求，编辑word-2.docx素材文件，得到样张word-2.jpg所示效果。

1、文件标题设置二号、姚体、加粗、居中，并设置黄色段落底纹。

2、正文内容所有段首行缩进2字符，1.5倍行距；第一自然段首字下沉；按样张把第2自然段的部分文字设置成红色繁体。

3、把文中图片调整大小，裁剪成形状，设置成紧密型环绕。

4、将倒数第二段分两栏，设置栏间分割线。

5、最后一自然段设置红色边框线；设置页面为前景黄、背景为绿的5%点状图案效果，如样张所示。
(2)Excel操作：

结合如下要求，编辑excel-2.docx素材文件，得到样张excel-2.jpg所示效果。

1、为表格添加标题行“学生成绩表”，并将第一行的表格标题设置成楷体、24磅大小、跨8列居中。（2分）

2、利用公式和函数求总分和平均值（平均值保留1位小数）。(3分）

3、利用if函数计算“总评”成绩，总分高于平均分5%者为“优秀”，否则为空字符串。（3分）

4、根据姓名、计算机2列数据绘制三维饼图，同时每个系列添加类别名称和百分比值。（2分）

5、按样张所示给表格添加表格线。（2分）。
(3)PPT制作：

结合如下要求，编辑ppt-2.ppt素材文件。

1、为第二张幻灯片的“本学期各科成绩”设置超链接，链接到标题为“本学期各科成绩”幻灯片。

2、将标题为“个人档案”的幻灯片中项目符号改成蓝色棱形，行距为1.5行。

3、给除第一张幻灯片以外的其他幻灯片右下角插入动作按钮：“第一张”。

4、为标题为“个人爱好”的幻灯片更换主题为奥斯汀，其他幻灯片的模板保持不变。

五、简答题
从OSI的层次、工作机制角度分析交换机和路由器的区别。
数据库设计分为哪 6 个阶段？


下面流程图是计算1~n之间偶数项的积，请将流程图补充完整。
(每项2分，共8分)

①                                    
②                                    
③                                    
④                                    
《信息技术应用》复习题C

一、单选题
目前，制造计算机所用的电子器件是(  )



大规模集成电路　



晶体管　　



集成电路



大规模集成电路与超大规模集成电路



计算机软件两大类可分为______。


操作系统和语言处理程序


操作系统和数据库


数据库和应用程序


系统软件和应用软件


CAI指的是(  )



系统软件　



计算机辅助教学　　

计算机辅助设计



办公自动化



和内存储器相比，外存储器的特点是(   )。


容量大，速度快，成本低


 容量大，速度慢，成本低


容量小，速度快，成本高  


容量小，速度快，成本低


在资源管理器中，选定多个不连续的文件应按下 (  ) 。



 <Ctrl>



 <Shift>



 <Alt>



 <Crtl>＋<Shift>




若十进制数为57，则其二进制数为（   ）。


111011


111001


110001


110011


下列文件中属于可执行文件的是（）

Sn.txt  

read.doc   

setup.exe    

picture.bmp

下列软件中，属于动画制作工具的是  

ACDSee 
IE

Excel

Flash

下列属于音频文件扩展名的是______。   

.wav          

.gif          

.bmp          

.xls

Windows中，下列不能进行文件夹重命名操作的是  (  )。

用“资源管理器”“文件”下拉菜单中的“重命名”命令 

选定文件后再单击文件名一次 

鼠标右键单击文件，在弹出的快捷菜单中选择“重命名”命令 

选择文件后再按F4 
波特率表示（   ）

位/秒 

字节/秒  

千位/秒  

千字节/秒

下面的图形图像文件格式中 (   ) 可实现动画。

WMF格式

GIF格式

BMP格式

JPG格式

下列叙述中，正确的是(   )。

用E—R图能够表示实体集间一对一的联系、一对多的联系和多对多的联系

用E—R图只能表示实体集之问一对一的联系

用E—R图只能表示实体集之间一对多的联系

用E—R图表示的概念数据模型只能转换为关系数据模型

如果电子邮件到达时，你的电脑没有开机，那么电子邮件将（   ）。

退回给发信人 

保存在服务商的主机上

过一会儿对方再重新发送

永远不再发送

域名服务器上存放着Internet主机的（   ）

域名和路由器对照表

IP地址和路由器的对照表              

域名列表

域名和IP地址的对照表

二、填空题
评价计算机的性能指标主要有：运算速度、_______、内存容量等。
在数制系统中，二进制的基数是_______，数100中1的位权是________2^2。
存储容量一般以字节为基本单位来计算，1KB表示_________字节。
C类IP地址的前24位为网络号，所以其地址可以支持的主机号数量是__　　　　。
算法的特征包括_　　　　确定性、可行性、输入、输出、_　　　　有穷性。
著名计算机科学家 Nikiklaus Wirth提出一个公式：程序= 　　　　　    + 数据结构。

www.baidu.com域名地址中，顶级域名部分是__________。
SQL是通用的功能极强的关系数据库标准语言，其中_________语句最常用于实现数据查询功能的操作。
三、判断题
光盘属于外存储器，也属于辅助存储器。   
1个字节是由10个二进制数位组成。   
可以在带电状态下插拔接口卡。 
CPU的主要任务是取出指令，解释指令和执行指令。  
外存中的数据可以直接进入CPU被处理。 
计算机的内存储器与硬盘存储器相比，内存储器存储量大。   
十六位字长的计算机是指能计算最大为16位十进制数据的计算机。 
数据库管理数据比用文件管理数据效率更高。
图像的分辨率越大，需要的存储容量越大。
BMP格式的图像要转换成JPG格式的图像， 只要修改文件扩展名即可。
正确写T，错误写F,回答填到下面的横线上：

1-5:_________________

6-10：____________________

四、操作题

(1)Word操作：

结合如下要求，编辑word-3.docx素材文件，得到样张word-3.jpg所示效果。

1、设置标题“与英国人谈天气”字体：蓝色、三号字、黑体，左对齐；

2、调整图片大小，设置文中图片环绕类型为四周型环绕，如样张所示效果。

3、将所有自然段格式设为：首行缩进2字符、段前后间距1行、行距固定为20磅。

4、在文章第2段前添加表格，将素材所给文字放入；设置文字水平垂直居中；第2行底色为浅蓝色，双线外框线，效果如样张。

5、在文章最后添加云形标注形状，内部添加黑体、三号字的文字“天气如何”。

(2)Excel操作：

结合如下要求，编辑excel-3.docx素材文件，得到样张excel-3.jpg所示效果。

1、将表格标题设置为黑体、18号字体，并设置标题居中，如样张所示（2分）

2、用公式计算工资奖金之和放在“合计”一列中。计算员工工资、奖金和合计的平均值，分别放在F9：H9的单元格中。并对表格中的工资和奖金及合计部分使用货币样式，保留一位小数。

3、使用条件格式，将合计项金额在3000元之上的采用红色加粗的格式。

4、将图表做自动筛选，筛选出“计财处”员工的信息。

5、用筛选之后的员工工资创建饼型图表，设置图表标题为薪金统计表，设置系列显示工资值，图例移动到右上角，图表区背景为画布纹理边缘设置发光效果。找出薪水最高的员工拖出饼块，如样张所示。

(3)PPT制作：

结合如下要求，编辑ppt-3.ppt素材文件。
1、将所有幻灯片左上角的图片删掉。

2、设置所有幻灯片的切换效果为“棋盘”效果。

3、为除第一页以外的所有幻灯片添加一个动作按钮，这些动作按钮都链接到第一张幻灯片。

4、为每张幻灯片设置编号，格式为隶书，24号，显示在幻灯片右上角。

五、简答题
IP 地址与 MAC 地址的区别是什么。
2、什么是关系？其主要特点是什么？

3、补画流程图，求得输入的十个数中的最大、最小值。（8分）


(3)





(1）





(2)





开始





输入n





� = 1 \* GB3 �①�





� = 2 \* GB3 �②�





i<=n





� = 3 \* GB3 �③�





� = 4 \* GB3 �④�





输出s





True





False





结束








